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назначена за измерва Его-резилентността. 
Установена е умерена положителна коре
лация с общия коефициент на конструк
тивно мислене, както и с функционалната 
импулсивност. От копинг стратегиите BRS 
корелира положително с приемането и от
рицателно с използването на инструмен
тална подкрепа. Принос за установяване 
на валидността на скалата има стойността 
на корелационния коефициент r = -0,560 
(p < 0,01) между възприетия стрес и рези
лентността, който свидетелства за обратно
пропорционална статистически значима 
умерена връзка между двата конструкта.

От междугруповите различия се откро
ява сравнението на средните по независи
мата променлива пол. Изследваните мъже 
от двете независими извадки имат статис
тически значимо по-високи стойности от 
изследваните жени. Ако този резултат за 
първата извадка може да се обясни с това, 
че изследваните спортисти и военнослуже
щи, които имат средно по-високи стойно
сти, са предимно мъже, докато студентите 
са предимно жени, то за втората извадка 
наблюдаваният резултат не може да бъде 
обяснен по подобен начин, тъй като из
вадката е формирана на случаен принцип. 
Въпреки неравния размер на двете групи 
– изследваните жени са повече от изслед
ваните мъже, проверката с теста за хомо
генност на дисперсиите (Test of Homogene
ity of Variances) не показва статистическа 
значимост (р = 0,543) и следва да се приеме 
резултатът за статистически значими раз
личия по пол, установен с дисперсионен 
анализ. 

Може да се очаква в хода на следващи 
измервания на резилентността с BRS да 
бъдат намерени допълнителни аргументи в 
подкрепа на надеждността и валидността 
на скалата. 

*  *  *
Като психологически метод за изследване 
на резилентността BRS се откроява с въз
можността резилентността да бъде оце
нена като „отскачане“ от стресора. Този 
аспект е актуален в ситуацията на панде
мия, но също и в други случаи, когато е 

необходимо изследване на възстановява
нето на способността за нормално функ
циониране от преживяване на злополучие 
или травма и на способността за нормално 
функциониране въпреки наличието на не
благоприятни събития.
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